



## 水乡歌

市中区实验小学二(5)班

小记者 李萌

辅导老师 刘巾帽

水乡什么多?  
花多。

千朵花,万朵花,  
长满湖面长满河,  
映在池塘多美丽。

水乡什么多?

桥多。  
东一座,西一座,  
东西南北千万座,  
出门就要把桥过。

水乡什么多?

欢笑多。  
千种笑,万种笑,  
人们的欢笑到处飘,  
这样的生活多快乐!

## 感恩

台儿庄区实验小学四(7)班

小记者 赵明川

辅导老师 宋蕊

我感谢妈妈把我带到这五彩缤纷的世界,给我生命并教育我成长。感恩节清晨,我没有跑到妈妈身边对她说“节日快乐”,也没有给妈妈准备贺卡和鲜花,我只是拿出日记本写出对妈妈的感恩。

妈妈我想对你说:“没有你不会有现在健康成长的我,是你教我开口说话;是你牵着我的小手一步步陪我练习走路;是你教我认识汉字;是你教育我学习读书成为有用的人;是你带我走进幼儿园,我哭着不放开你的手,为了不让我看到你的泪水,你坚决放手,头也不回地离开……”

十年的陪伴,你为我付出了太多时间和精力,我有时候顽皮不学习,你总是耐心地教导我。你的不放弃让我学会了感恩,让我的童年充满许多乐趣;你的不放弃让我对自己慢慢有信心,对学习有了兴趣。我只想带着一颗感恩的心送给你,好好学习,每天回到家积极做作业,用成绩去回报你对我爱;我要努力考上大学,成为对社会有用的人,让你为我骄傲。

妈妈我爱你,祝你感恩节快乐!

## 感想

市中区鑫昌路小学四(4)班

小记者 石雪晴

辅导老师 生艾

我成为枣庄日报小记者已经两年了。当上小记者的我会怎样的感想呢?让我来告诉你吧!

自从当上小记者,我的写作水平比以前提高了很多,学到许多从课本里学不到的知识,同时也提高了课外阅读能力和口语能力,使我的成绩大大提高。

其中,使我至今都不能忘怀的就是我第一天当小记者,如果不是它锻炼了我的口语,我今天可以成为一位记者吗?如果不是它,我的写作水平会提高吗?如果不是它,我的课外阅读能力可以进步吗?

小记者使我在各科的成绩都提高了,还使我充满自信,让我把成为一名真正的记者做为理想。我相信,我的各科成绩一定会再接再厉!

## 勤劳的小蜜蜂

市中区实验小学二(6)班 小记者 王诗琦 辅导老师 冯海英

我在妈妈学校的操场上拍到了小蜜蜂采花蜜的照片。野花格外漂亮,一只勤劳的蜜蜂正在吮吸着甘甜的花蜜,它引起了我的兴趣。

瞧!它多可爱呀!圆圆的小脑袋,还披着一件金黄色的外套,背上长着一对晶莹剔透

的小翅膀,真惹人喜爱!它到底在干什么呀?我仔细地观察着,小蜜蜂使劲地亲吻着娇香艳丽的花朵,不一会儿,它发亮的肚子中便贮满了百花甜汁,后腿的花粉篮中也装满了滚圆的花粉球。它飞到这朵花上采了一会儿,又飞到另一朵

花上,就像辛勤劳作的农民,不知疲倦,从不偷懒。我看了它好长时间,它居然没察觉到我。

我被小蜜蜂的这种认真的精神感动了,我想我们学习时也要像小蜜蜂那样全神贯注,一定能学得更好。

## 幸福生活感谢有您

市中区鑫昌路小学四(5)班 小记者 张一诺 辅导老师 刘盈

在我们的幸福生活中,有很多给予我们帮助的人,我们都要感谢他们,而我最想感谢的人就是我的刘老师。

刘老师二年级起就一直是我的班主任,我眼中的刘老师总是那么亲切,既像一个爱和我们玩游戏的大姐姐,又像一个非常好的朋友,还像一位妈妈。

我很调皮,经常给老师带

来意外的“惊喜”,但每次刘老师总是耐心地找我谈话,像妈妈一样告诉我什么该做,什么不该做。在我学习厌烦时,刘老师就像大姐姐一样,告诉我知识是一点一滴积累起来的,好多东西尽管现在不考、不用,但将来也许大有用处。我们玩耍时,刘老师就像个朋友,一次,她陪我们在学校大操场上踢毽子。刘老师踢得可

好了,一次能踢二、三十个,而我们只能踢十几个,我们可要好好练习。

刘老师既陪我们玩,又教我们知识,我想对她说:“刘老师,谢谢您!您的脾气那么好,您在我们心中是全世界最好的老师,我希望您带完我们四年级,还能再带我们五年级和六年级!”

## 给杨红樱阿姨的一封信

山亭区实验小学六(3)班 小记者 张清保 辅导老师 杨云翔

杨红樱阿姨:

您好!

杨阿姨,我可以这样叫您吗?这是我第一次给您您这样的大作家写信,我的心中好激动呀!

杨阿姨,我是您的铁杆书迷。自从我看了您写的《淘气包马小跳》这本书后,我再也离不开您的作品了,它们已经伴我走过两三年。尤其是《淘气包马小跳》这本书,到现在我还像刚买来时一样爱看,可谓百看不厌。您的作品我可是

一本也不愿错过,如《同桌冤家》、《丁克舅舅》、《男生日记》、《天真妈妈》等,对了还有新出版的《超级市长》、《笑猫日记》、《跳跳电视台》等,那都是我的最爱。

您写的书,我巴不得每一本都能买回家。妈妈却对我有意见,知道为什么吗?告诉我,因为我对您的书太痴迷了,早上起来捧着书,中午吃饭抱着书,晚上睡觉看着书。还有几次,为了看刚买回来的书,我半夜偷偷起来看,被妈

妈发现了。这可气恼了妈妈,她不但狠狠地把我PK了一顿,还说如果再这样的话,不让我再看您的书了。这不,您新出版的这三本书,我还是用我三个月的储蓄钱背着妈妈买的。

杨阿姨,我真诚的祝您身体健康,万事如意,越活越年轻!写出更多精彩的书来!

我会一直期待的!  
您的忠实读者:孟薇

2013年12月31日

## 牙齿再也不疼了

市中区光明路小学五(3)班 小记者 董欣茹 辅导老师 李玉芳

小猪胖胖特别爱吃糖,每天早上吃了,中午还吃,晚上睡觉的时候把糖放在床边,边吃边睡,直到睡着。朋友劝他“糖对牙齿不好,不要吃糖”,可他不听。

一天,小猪胖胖早早起来,边看电视边吃糖,妈妈看见了,就把糖放到桌子上,拉着小猪胖胖去卫生间刷牙,小猪胖胖不情愿地跟

在妈妈后面,嘟囔着“想吃糖嘛”。妈妈生气地说:“不行,你把牙刷完了,再吃也不迟!”从妈妈斩钉截铁的口气中,小猪胖胖知道没有丝毫商量的余地。他只好慢吞吞地拿出牙刷来刷牙,牙刷完了,妈妈对小猪胖胖说:“你只能吃几颗糖,不能吃太多。”可小猪胖胖根本不听,跟以前一样大把大把吃糖。

一天夜晚,小猪胖胖的牙齿忽然疼了起来,疼地他在床上哇哇大叫。猪医生一检查,是蛀虫在作怪。医生对小猪胖胖说:“这都是你天天吃糖造成的,只要今后不再吃糖,每天坚持刷牙,就会好的。”

小猪胖胖按照猪医生说的去做了,从此,他的牙齿再也不疼了。

## 《爱的教育》读后感

老师附小五(1)班 小记者 刘广源 辅导老师 张亮

首先《爱的教育》的书名令我思考,在这纷纭的世界里,爱究竟是什么?带着这个思考,我去探寻一个未知的答案。一个四年级小学生在一个月中所记的日记,包含了同学之间的爱,姐弟之间的爱,子女与父母之间的爱,师之间的爱,对祖国的爱使人读之,犹如在爱的怀抱中成长。

爱,像空气,每天在我们身边,因其无影无形常常会被我们所忽略,可是我们的生活不能缺少它,其实他的意义已经融入生命。就如父母的爱,安利科有本与父母共同读写的日记,而现在很多学生的日记上还挂着一把小锁。最简单的东西却最容易忽略,正如这博大的爱中深沉的亲子之爱,很多人都无法感受到。爱之所以伟大,是因为它不仅对个人而言,更是以整个民族为尊严与情绪。

《爱的教育》一书中描写了一群充满活力,积极要求上进,如阳光般灿烂的少年。他们有的家庭贫困,有的身有残疾,当然也有一些是沐浴在幸福中的。他们从出身到性格都有迥异之外,但他们身上却都有着一种共同的东西——对自己的祖国意大利的深深的爱,对亲友的真挚之情。这里面不能忽视的是每个月老师读给那群少年听的“精神讲话”。这一个个小故事,不仅使书中的人物受到熏陶,同样让我这个外国读者也被其中所体现出的强烈的情感所震撼。而面对我们的教育,爱应该是教育力量的源泉,是教育成功的基础。爱是一次没有尽头的旅行,一路上边走边看,就会很轻松,每天也会有因对新东西的感悟,学习而充实起来。于是,就想继续走下去,甚至投入热情,不在乎它将持续多久。这时

候,这种情怀已升华为一种爱,一种对于生活的爱。读《爱的教育》,我走入安利科的生活,目睹了他们是怎样学习,生活,怎样去爱。在感动中,我发现爱中包含着对于生活的追求。

《爱的教育》中,把爱比成很多东西,确是这样又不仅仅是这些。我想,“爱是什么”不会有明确的答案,但我知道“爱”是没有限制的,小到同学之间的友好交谈,老师对学生的鼓励,父母对孩子无微不至的关爱,甚至萍水相逢的人们的一个微笑……大到捐献骨髓,献血,帮助希望工程……虽然如同空气般的爱有时会被“污染”,“稀释”,甚至“消失”,所以希望更多的人去感受一下朴实语言中深厚的爱,我想这部好小说将会把这种美好的感受带给更多更多的人。

## 我是“小书虫”

市中区实验小学二(3)班

小记者 夏靖雯

辅导老师 李志雯

我是一个“小书虫”,我的家里有许多书,比如说《童话王国》、《格林童话》和《十万个为什么》。

我的书大多数是别人送的,也有一部分是爸爸妈妈买的。我喜欢看书,在书城里面我会花几个小时看书,也不觉得累,睡觉时、走路时、吃饭时都会看书,虽然知道这不是什么好习惯,但我总是管不住自己,因为我一到吃饭时就不由自主地拿起书,爸爸妈妈都笑称我是“小书虫”。

我喜欢“小书虫”这个称号,我更爱做个“小书虫”,我以后会看更多更多的书,并且把我的书送给更多的人,去实现更多人美丽的梦。

## 难忘中秋

市中区逸夫小学四(1)班

小记者 刘天赐

辅导老师 朱玉玲

中秋节是我最喜爱的一个传统佳节,这天,是一家人团聚的日子。一家人一边吃着月饼,一边赏月的景象,甭提有多好了!

盼望已久的中秋节到来了,为此我兴奋了一整天!我左盼右盼,终于盼到了晚上。我和爸爸妈妈吃过团圆饭后手牵着手,到小区内的花园散步。今天的夜空很晴朗,月亮像一个玉盘一样挂在空中,整个城市都被月光笼罩了,一切仿佛都披上了一层白色的轻纱。我们在花园里找了一条长椅坐下,抬头仰望着漆黑的夜空,星星都躲进了云层里,只剩下一轮皎洁的明月在夜空中“站岗”,星星大概也去庆祝中秋节了吧!这月亮也真是孤独啊!它使我不禁想起了那些因为某种原因不能回家与家人团聚的人,他们在这一天里,是否在思念自己的亲人?那就多抽点时间与亲人聚一聚吧!

闻着淡淡的桂花香,吃着月饼,看着又大、又圆、又亮的月亮,欣赏着美景,四周静悄悄的。突然,一声巨响打破了宁静,我被吓了一跳,好一会才缓过神来,原来是花园的“烟花晚会”开始了!一个个烟花像流星雨一样划过天空,“多美啊!”我们不禁赞叹道,“你们快看!又有一颗‘流星’来了!我们每人许一个心愿吧!”我对爸爸妈妈叫了起来。我闭上眼睛,双手合十,许下了一个美好的愿望。“啪……”美丽的烟花在夜空中绽放,红的、黄的、蓝的、紫的……五彩缤纷,千姿百态。有的像菊花迎着秋风开放,有的像一张灿烂的笑脸对着我们微笑,还有的像一面红旗迎风招展……等到烟花晚会结束了,我们也该回家了,但是这一晚的每一个瞬间都深深地映在我的脑海里。

中秋节啊!你是一个家人团聚的节日;中秋节啊!你是一个快乐的源泉;中秋节啊!你是我最喜爱的一个传统佳节!

